

真抓实干 务实有为 扎实前进

2017年新市镇为群众交上满意答卷



2017年,在县委、县政府的正确领导下,在携河北跨越发展,建设北部新城的历史机遇下,新市镇党委、政府带领全镇机关干部认真学习习近平总书记中国特色社会主义新思想,全面贯彻落实党的十九大精神,团结一致,砥砺前行,各项工作均取得了优异成绩。

镇域经济稳步发展

招商引资成效显著。2017年,新市镇坚定不移贯彻“招商引资富民强镇”理念,本着积极引导和监督管理、密切协调和热情服务的原则,加大对企业的沟通与服务,助力企业发展壮大。2017年,共完成招商引资5.1亿元,占全年任务的102%,投资项目包括山东花海园艺科技有限公司、中储粮·铭威科技玉米芯深加工扩建项目等。落户企业包括济南济禹建筑工程有限公司、济南龙澄广告有限公司等20余家。

经济指标不断提升。2017年,新市镇全镇规模以上工业产值15亿元,工业增加值3亿元,同比增长3.1%;利税总额1.76亿元,同比增长1.2%;完成固定资产投资14.3亿元,同比增长28.3%;高新技术产业产值占规模以上工业总产值的16%;限额以上贸易法人单位销售额1.1亿元,同比增长26%;规模以上服务业法人单位主营业务收入3631万元,同比增长17%;农村居民人均可支配收入15044元,同比增长8.9%。

财政税收超额完成。财税是乡镇经济社会发展的支撑。2017年,该镇确定了10月底完成全年财税任务的工作目标,工作中,在培植壮大本地税源的基础上,实行“走出去”战略,积极联系新市籍在外企业名人,扎实推进引税工作。10月底就完成税收任务3513万元,占全年任务的108.23%,提前超额完成了全年任务。

脱贫攻坚创新开展

插花式扶贫。针对62个非贫困村贫困发生现状,新市镇着重突出产业扶贫这一根本途径,多方筹集资金800余万元,建设扶贫产业园,探索出了一条“插花式”精准扶贫新路子。为做到产业园租金分配的公平合理和效用最优,该镇探索建立了“花篮式”帮扶资金分配机制。50万元的租金分为普惠式分红,占35%,用于600名

非贫困村贫困群众;特困分红,占10%,用于100名左右的特困群众;务工激励奖励,占30%,奖励给务工贫困群众;灾病救助基金,占10%,作为灾病救助基金;培训及其他运转性支出7万元,用于扶贫产业园培训及其他扶贫方面的支出。

共享式扶贫。2017年5月份,作为济南市第三批派驻新市镇贫困村第一书记,到村后没有盲目地上项目、拉赞助,而是在尽快熟悉工作和充分学习调研的基础上,大胆创新、开拓思路。他们一起进村入户走访,一起外出调研,一起联系扶贫爱心单位和个人,探索出了一套“党建工作1+3,脱贫任务聚合,产业发展抱团上”的共享式第一书记工作新模式。4名第一书记组成党建工作互助组,一起为村党组织建设抓管理、建制度。并利用自身和单位优势,在为帮扶村争取扶贫资源的同时,为其它贫困村争取建设项目,共同为农村发展建设“把脉诊断”,出点子、找路子,收获了1+3>4的帮扶效果。

扶贫爱心基金。为确保全镇困难群众长效收益有保障,脱贫不返贫。2017年,新市镇与济南超意兴餐饮有限公司、山东安信种苗股份有限公司成立了超意兴扶贫爱心基金,形成了“5+2+1”的扶贫合作新模式,即安信种苗向新市镇菜农每售出一颗种苗就捐出5分钱投入爱心扶贫基金;超意兴每收购新市镇菜农种植的一斤蔬菜就捐出2分钱投入爱心扶贫基金;与超意兴签订收购协议的瓜菜种植户,每卖出一斤菜就捐出1分钱投入爱心扶贫基金。“5+2+1”模式的形成,有效调动了困难群众的积极性,为他们创造出了一条致富新道路,为全镇困难群众带来了真实惠。

截止2017年9月30日,新市镇2316名贫困人口已全部实现脱贫。

环境保护成效显著

污染治理扎实推进。2017年,新市镇严格落实环保工作要求,认真开展摸底排查工作。联合派出所、市场监管等部门多次开展执法行动,向企业下发整改通知书,明确整改要求和时限。新市镇全年共取缔“小散乱污”企业14家,其中4家通过环评验收;拆除更换35吨以下燃煤锅炉的企业3家。取缔低空排烟设施30家;4家企业建筑工地和王碱场旧村拆除工地全部整改完毕,5家砂石料厂全部取缔。

秸秆禁烧“零火点”。2017年,新市镇认真开展夏秋两季秸秆禁烧工作,采取三级网格、五个指挥部、八辆宣传车齐抓共管的宣传监督管理工作体系。实行日常巡查机制,由包村干部、村内党员、管区人员组成巡逻队,全天盯靠,发现隐患立即处置。此外,该镇积极引导农户回收秸秆综合利用、变废为宝,实现互利共赢。2017年禁烧期间,新市镇全面实现了“国家卫星零监测”“不着一把火,不冒一股烟”的工作目标。

畜禽养殖重拳整治。工作中,新市镇严格落实工作要求,严密摸排、逐项分析,制定专项工作方案,积极宣传畜禽养殖法律法规,及时下达整改通知书,耐心劝导群众自行整改,对不按期整改的依法取缔。2017年,新市镇禁养区全部“两断三清”,限养区除基本农田内全部

整改完成,基本农田内32家,已转型和拆除26家,6家正在搬迁,11处臭臭水体全部治理完成。

环卫一体化攻坚克难。新购置垃圾桶1650个,侧装运输车2辆,安装环卫宣传栏308块,粉刷环卫一体化宣传墙100余面。2017年5月、9月,新市镇分别开展了两次“三大堆”集中整治行动,全体包村干部盯靠,实行挂图作战,各村环境卫生明显改善。此外,该镇建立了环卫一体化微信群,成立“拍客团”,对检查中发现的问题及时上报,督促整改。自9月份以来,新市镇环卫所联合第三方对各村卫生情况进行检查验收,截止11月份,全镇77个村全部通过验收。

各项工作齐头并进

拆违拆临动真碰硬。“拆违拆临要一把尺子量到底、一碗水端平”。工作中,新市镇党委、政府高度重视,拿出猛药去疴、重点治乱的决心,印发、张贴拆违拆临明白纸8000余份,悬挂拆违拆临宣传条幅90余条,利用村广播和流动宣传车播放拆违拆临录音,真正做到不间断、无缝隙的广泛宣传。具体工作中,该镇坚持“先公后私”“先党员后群众”的原则,党员干部和“两代表一委员”当好表率,带好头,动真碰硬拆除了省道249两侧两处大型违建,全年拆除违建83000余平方米,高速两侧14块大型户外广告牌已全部拆除。

信访维稳扎实推进。稳定才能发展,稳定才能和谐。2017年,新市镇严格落实信访维稳工作要求,制定稳控方案,明确重点人员,积极化解矛盾纠纷,全力做好人员稳控。十九大期间,积极推行警务助理机制,明确稳控责任人,全天24小时坚守岗位,形成了严密维稳“安全网”。全镇机关干部以高度的责任感、严密的组织纪律、良好的精神状态和扎实的工作作风切实做好安保维稳工作,确保了十九大期间全镇的安全稳定形势。

农业发展稳中求进。2017年,新市镇在稳定粮食种植面积的基础上,全面推进农业产业结构调整,积极引导农村群众发展特色农业。全年新增奶牛300头,新发展瓜菜大棚450余亩。完成了甜瓜新品种绿色认证,续展绿色认证5个。组织参加了县级以上农产品展会1次,新认证“地理标志农产品”1个、“三品”农产品3个。扶贫产业园的“西州蜜”哈密瓜参加了山东广电鲜果品鉴会,成功举办了新市镇第一届农产品展销会。

新年新起点,新市新作为

发展犹如逆水行舟,不进则退。下一步,新市镇将进一步加大招商引资、项目建设力度,夯实经济基础;进一步做好农业基础工作,开拓农业发展新格局;进一步创新精准扶贫工作,为困难群众带来更多实惠。

新的一年,新市镇将严格贯彻落实党的十九大精神,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,坚定不移的贯彻新时代发展理念,创新发展思路,全面贯彻落实县委、县政府的有关要求,抢抓北跨越发展机遇,为新市镇加快农业发展、强化脱贫攻坚、打造都市休闲农业建设而努力奋斗,为推动新市镇经济社会全面发展开辟新局面。(刁力洪)

